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Ahnlichkeitssétze fiir Dreiecke - Beispiel (1)

2. ‘ Beispiele |

Gib an, ob die beiden Dreiecke ahnlich zuneinander sind.
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Gib an, ob die beiden Dreiecke ahnlich zuneinander sind.

Wabhle die korrekten Aussagen aus.

e Dreieck 1 habe die beiden Winkel 50° und 50°.
e Dreieck 2 habe die beiden Winkel 50° und 70°.

I:' Es geniigt die Angabe der jeweils zwei Winkel.
Da diese nicht Gibereinstimmen, kdnnen die Dreiecke nicht ahnlich zueinander sein.

©

|:| Die beiden Dreiecke stimmen in dem Winkel50° {iberein.
Sie sind also ahnlich zueinander.

CJ

l:l Da die beiden Dreiecke nicht in den gegebenen Winkeln tbereinstimmen, muss von einem der beiden Dreiecke
der fehlende Winkel berechnet werden, um zu priifen, ob die Dreiecke &hnlich zueinander sind.

0

I:I Der fehlende Winkel von Dreieck 1 ist80°.

£

I:I Die beiden Dreiecke sind nicht ahnlich zueinander.
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Gib an, ob die beiden Dreiecke ahnlich zuneinander sind.

1. Tipp

Der Hauptahnlichkeitssatz besagt:

Zwei Dreiecke sind ahnlich zueinander, wenn sie in zwei Winkeln lGbereinstimmen.

2. Tipp
Um den Hauptahnlichkeitssatz anwenden zu kdnnen, missen

e von dem einen Dreieck alle Winkel bekannt sein und
e von dem anderen zwei Winkel.

3. Tipp

Stimmen zwei Dreiecke in zwei Winkeln Uberein, so stimmen sie in allen Winkeln Giberein.

4. Tipp

Der Innenwinkelsummensatz besagt, dass die Summe der Innenwinkel eines Dreiecks 180° ergibt:

a+pB+y=180°.
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Lésungen und Lésungswege fur die Aufgaben

Gib an, ob die beiden Dreiecke ahnlich zuneinander sind.

Léosungsschlissel: C, D, E

Bei den beiden Dreiecken stimmt der Winkel 50° (iberein. Dies reicht jedoch noch nicht als Nachweis fiir
die Ahnlichkeit der beiden Dreiecke.
e Es missen von einem der beiden Dreiecke alle Winkel bekannt sein und

e von dem anderen zwei Winkel.
Sei der fehlende Winkel des Dreiecks 1 O.. Nach dem Innenwinkelsummensatz, welcher besagt, dass die

Summe der Innenwinkel eines Dreiecks 180° ergibt, gilt:
o +50° +50° = a4+ 100° = 180°. Also ist & = 80° der fehlende Winkel des Dreiecks 1.

Gesamt ist 50° der einzige Winkel der beiden Dreiecke, der libereinstimmt. Nach dem
Hauptahnlichkeitssatz missen zwei Winkel Gbereinstimmen.

Die beiden Dreiecke sind also nicht ahnlich zueinander.
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